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fi választói jog kérdéséhez.
— aug. 4.

Mikor a kibontakozás kér­
dése uralja a politikai helyzetet, 
noha most a szünet alatt látszó­
lag ez is szünetel bár, de mégis 
elsőrendű probléma, akkor nem 
felesleges ennek a rendkívül 
nagy horderejű kérdésnek vi­
tatása.

Szterényi József államtitkár 
országos feltűnést keltett s már 
minden izében megvitatott bras­
sói beszámolójából tisztán áll 
előttünk a kormánynak e tekin­
tetben elfoglalt álláspontja. Nyílt 
dolog az, hogy minden más kér­
dés megoldása előtt a fősuly a 
választói jogra helyezendő. A 
bankügy majd képezheti egy uj 
kormány munkaprogrammjának 
sarkalatos pontját, de a választói 
jog kérdésének megoldásával a 
jelen kormány erkölcsileg obli- 
góban van a nemzettel szemben, 
tehát feltétlenül szükséges, hogy 
e tárgyban még a mostani kor­
mány égiszé alatt határozzon a 
parlament s mihelyt tárgyalásait 
megkezdi, azonnal napirendre 
tűzze a belügyminiszter ide vo­
natkozó törvényjavaslatát.

A koalíciónak el nem enged­
hető kötelessége e tétel megol­
dása. Erre a paktum is kötelezi, 
de a nemzet közvéleménye még 
inkább. Ha nem oldja meg: sza­
vát szegte nemzettel és király- 
lyal szemben egyaránt.

A választói jogról szóló tör­
vénytervezet szövege már telje­
sen ismeretes hazánk minden 
rendű és rangú lakosa előtt. A 
tervezet alappontja tudvalevőleg 
a pluralitás. Ezen lovagolnak so­
kan, sőt újabban azok is, akik 
a tervezetnek pártértekezleteken 
való ismertetése alkalmával ahoz 
hozzájárultak. Ezeket az ellen­
zéki hangulatosokat pedig meg­
nyugtathatná éppen a független­
ségi és 48-as párt vezető embe­
rének, a legkomolyabb és leg­
nagyobb sulylyal biró egyénnek, 
Kossuth Ferencnek amaz állás- 
foglalása, hogy gróf Andrássy 
Gyula törvénytervezetével szoli­
dárisnak vallotta magát s azon 
esetben is, ha a király gróf An­
drássy visszavonulása után füg­
getlenségi belügyminisztert ne­
vezne ki: Kossuth Ferenc akkor 
is az Andrássy-féle tervezethez 
ragaszkodnék.

Nagy fontossággal biró kije­
lentés ez; egy minden eshető­
séggel számot vető, mély belá- 
tásu politikai vezérembernek az 
ország érdekében tett nyilatko­
zata. Mert azt sem szabad figyel­
men kivtil hagyni, hogy gr. An­

drássy Gyula az ő eredeti ter­
vezetét a legszélesebb körű meg­
vitatás alá bocsátotta s nem zár­
kózott el a pluralitás bizonyos 
megszorításai s az analfabéták 
közvetett választói jogának gya­
korlása tekintetében teendő mó­
dosításoktól. Kossuth mindezek­
kel számotvetve, a legjobb meg­
nyugvással vallhatta tehát ma­
gáénak az Andrássy féle terve­
zetet.

Feltétlen elismeréssel kell 
azonban lennünk és minden esz­
közzel támogatnunk a kormány 
választójogi reformját azért, mert 
a magyar állameszme, a magyar 
nyelv jogainak érvényesülése te­
kintetében korszakos lépést je­
lent. Az általános, egyenlő titkos 
stb. választói jogról elhangzó 
szólamokat komoly ember nem 
méltatja figyelemre, mert hazánk 
poliglott állapotát tekintve ez az 
eszme megvalósítása esetén egye­
nesen és egyszerűen az állam- 
fentartó magyar elem pusztulá­
sát és erkölcsi megaláztatását 
jelentené.

Sajnálattal látja az ország jó­
zan gondolkozásu polgársága, 
hogy a szélsőségek felé hajló s 
demagógiában utazó képviselők 
nincsenek tisztában a kérdés ér­
demi részével. Mert ha jól át­
gondolják azt és ha tényleg a 
magyar nemzeti állameszme erős- 
bitése képezi ideáljukat, akkor 
nem helyeznének a választójogi 
törvény megalkotása elé semmi 
más kérdést, de nem is tennék 
magukévá a nemzetköziektől és 
darabontoktól elsajátított esz­
méket.

A függetlenségi párt ama tag­
jai, kikhez az aberráció szele el­
jutott : valamennyien szinmagyar 
nép által lakott kerületeket kép­
viselnek. Nekik fogalmuk sincs 
a nemzetiségek által lakott ter­
rénumokon uralkodó állapotokról. 
Nem tesznek ők tanulmány uta­
kat politikai ismereteik bővítése 
céljából, tehát egyoldalú isme­
reteik nem is képesíthetik őket 
arra, hogy a választójoggal mint 
nem lokális, de nemzeti ügygyei 
legyenek képesek foglalkozni, 
abban tisztán látni és úgy mon­
dani bírálatot, amint mondhat az 
a törvény javaslatot tervező mi­
niszter, ki évek hosszú során át 
folytatott tanulmányozás, tapasz­
talat bőség és rendelkezésére 
álló statisztikai adatok felhasz­
nálásával tervez olyan törvényt: 
mely a nemzeti állameszme meg­
valósítását, megerősítését, a gu- 
vernementális magyarság exisz- 
tenciáját megóvni, biztosítani és 
fenntartani alkalmas. Ha pl. Zem­
plén vármegyében, speciáliter a

szerencsi és tokaji járások vi­
szonyait véve figyelembe, alkotna 
meg a törvényhatóság egy-egy 
szabályrendeletet: akkor ugyan 
keservesen nézne arra a homon- 
nai és mezőlaborci járás. De hát 
az talán mindeneknél előbbrevaló, 
hogy ne helyi és vidéki érdekek, 
hanem egy országos törvénynél 
valóban országos és valóban köz­
érdekek jussanak érvényre.

Az átalakítástól el nem zár­
kózott Andrássy-féle javaslat nem 
perifériáknak, de az országnak 
közérdekét van hivatva érvényre 
juttatni. Ha azok a képviselők, 
kik eddig még idegenkedtek tőle, 
most a szünidőben nem sajnál­
ják tanulmány tárgyává tenni 
pl. a románok, szászok s egyéb 
magyarellenes elemek által la­
kott vidékek viszonyait, akkor 
belátják, hogy a magyarság he­
gemóniáját ez országban csakis 
az Andrássy-féle tervezet alap­
ján elindulva biztosíthatja parla­
mentünk.

Köztisztaságunk.
— aug. 4.

Sátoraljaújhely város közrendé­
szeti bizottsága s azután a képviselő- 
testület elé legközelebb egy fontos 
javaslat kerül, mely szoros kapcso­
latban van a város köztisztaság ügyé­
vel s éppen ezért közérdeklődésre 
méltó.

Mi fontosnak s mindennél ha- 
laszthatlanabb kérdéseknek a város 
életében azokat tartjuk, melyek első 
sorban függnek össze a köztisztaság 
s közegészség ügyével, mert ki ta­
gadhatná, hogy ezen a téren elköve­
tett mulasztások azok, amelyek a leg- 
iszonyúbban büntetnek meg minden­
féle mulasztást, gondatlanságot és 
hanyagságot.

Örömmel látjuk igy a kedvező 
perspektívát, mely élénkbe tárul, meg­
elégedéssel nézzük városunk hatal­
mas alkotásé1, a vízvezetéket s nagy 
reménynyel nézünk a csatornázási 
munkálatok megkezdése elé, mely a 
nagy müvet betetőzi. Á köztisztaság 
s közegészségügy javulását nagyon 
előrevinné egy tiszta, vízvezetékkel 
ellátott, gondosan kezelt vásárcsar­
nok is s az hisszük, hogy ez se so­
káig lesz a jövő zenéje.

De a nagy kérdések mellett nem 
szabad figyelmen kívül hagyni a rész­
leteket sem, nehogy azok gyengítsék 
az általános hatást, mit a nagy al­
kotásokkal elérünk. Egy ilyen fontos 
része a köztisztaság ügyének az, me­
lyet legújabban Kiss Ödön. h. pol­
gármester tett gondos tanulmányozás 
tárgyává. A házi szemét kötelező ki­
hordásának kérdését értjük.

Mindenki tudja, hiszen szemei 
előtt állanak a nagyszámú példák, 
hogy városunk házaiban a szemét­
kihordás mily hanyagul, mennyi ké­
sedelemmel történik. Alsóbb utcák­
ban hónapokon keresztül áll a ba- 
cillust, ragályt s miazmákat terjesztő 
házi szemét, ott rothad, bűzlik, egész 
utcarészeket fertőzve meg bűzével s 
mikrobáival.

A példák arra buzdították a vá­
ros képviselőtestületét, hogy a házi 
szemét kötelező kihordására szabály­
rendeletet dolgozzon ki, melyet még 
1908. év októberében felküldtek jó­
váhagyás végett a minisztériumhoz. 
Most, hogy a jóváhagyó határozat- 
hozatalt Kiss Ödön h. polgármester 
— Budapesten lévén — személyesen 
megsürgette s biztató ígéretet kapott: 
felmerült annak szüksége, hogy a 
szabályrendelet életbeléptetési intéz­
kedéseit is megalkossa a város. E 
célból Kiss Ödön h. polgármester ja­
vaslatot dolgozott ki, melyet a kö­
vetkezőkben ismertetünk:

A kivitel — Kiss Ödön h. pol­
gármester tervei szerint — két módon 
biztosítható: vagy házi kezeléssel, 
vagy bérbeadással, ez utóbbi ismét 
tisztán bérösszeg fizetés mellett vagy 
készpénz fizetés és hozzájárulási kö­
telezettség: az utcai szemét kihordás 
és utca locsolással. — A házi keze­
lés egyelőn ajánlatosabb, mig biztos 
alap lesz a jövedelmezőség megálla­
pítására. 1. Házi kezelésben szüksé­
geltetnék még 2 pár ló tartása, 2 ko­
csis fiezetésével 3400 korona, 2. sep- 
rüs félfogadása segédkezéshez 1600 
kor., egy végrehajtó 1200 kor., egy 
becsüs 800 kor. fizetéssel, egyéb do­
logi kiadás 400 kor., összesen 7400 
kor. Marad tehát a háztartás javára 
2600 korona.

A házi kezeléssel az a eél éret­
nék el, hogy a végrehajtók száma 
egygyel szaporittatnék a háztartás 
megterhelése nélkül, sőt annak elő­
nyére, mert a végrehajtók száma, te­
kintettel a város terjedelmére s arra, 
hogy minden fillér úgyszólván csakis 
végrehajiás utján szedhető be, nem 
elegendő. A fogatok száma kettővel 
szaporittatván, tekintve, hogy egy 
fogat a temetkezési s egy fogat a 
vízvezeték és csatorna építkezés által 
vétetik igénybe, mindenkor 6 fogat 
állana rendelkezésünkre s esetleg 7 
fogat is, ezzel pedig szép eredményt 
érhetünk el. Az uj fogatok mellé se­
gítségül rendszeresített 2 seprüs, a 
délutáni órákban a seprüsök számát 
szaporítja, amire szintén szükség van. 
A házi szemét kihordása 2 fogattal le­
bonyolítható s emellett tekintve, hogy 
ez a reggeli órákban kell, hogy tör­
ténjék, a délután utcai szemét fuvaro­
zásra fordítható.

Ha a bérbeadás batároztatnék el 
és pedig tisztán bérfizetés mellett, úgy 
az évi bér legalább 5000 koronában 
lenne megállapítandó, mely összegből 
az utcai szemét kihordására, locsolá­
sára egy fogat lenne beszerzendő és 
2 utcaseprő felfogadandó. Ezek évi 
költsége 3260 kor., maradna a vá­
rosnak 1740 kor. — Ha pedig a bér­
beadás pénzért és szolgálmány telje­
sítése mellett történnék, a fizetendő 
évi bér 3000 koronában lenne meg­
állapítandó. Ez összegből 2 seprős 
lenne felfogadandó 1600 korona, ma­
radna a városnak 1400 korona. Ezen 
esetben kikötendő lenne, hogy bérlő 
köteles mindkét fogatával a délutáni 
órákban ugyanazon munkálatokat tel­
jesíteni, mint a városi fogatok.

Egyet értünk teljesen e tervvel 
s bár nem akarunk ezzel a bizottság­
nak s a képviselőtestületnek praeju- 
dicálni, nem hallgathatjuk el, hogy 
a házi kezelés lesz majd fő erőssége 
ennek az intézménynek. A terv sze­
rint még a városnak anyagi haszna 
is lesz, de ki venné ezt figyelembe,

Lapunk mai mánia 4 oldal.
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mikor a szabályrendelet helyes ke- 
resztülvezetésével leméi dck más előny 
van, melyet elérünk.

Méltó ez a kérdés általános ér­
deklődés felkeltésére s kell is, hogy 
az illetékes fórumok által jóindulat­
tal intéztessék el. A mi meggyőző­
désünk szerint: a szabályrendeletnek 
Kiss Ödön tervei szerint, házi keze­
lésben való megvalósítása hatalmas 
lépés lesz arra, hogy Sátoraljaújhely 
kiérdemelje a „tiszta város14 nevet s 
ha ezt kiérdemli eléri a minden ja­
vak javát: egészséges város is lesz, 
ahol tisztaság, megelégedés s köz- 
béke honol.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

X A közigazgatási bizottság ü’óse. 
Zemplén vármegye közigazgatási bi­
zottsága folyó hó 9-én, hétfőn dél­
előtt 9 órakor tartja augusztus havi 
rendes ülését Meczncr Gyula főispán 
elnöklésével a vármegyeház nagyter­
mében.

)( Városi közgyűlés. Sátoralja­
újhely rend. tan. város képviselőtes­
tülete ma, aug. hó 4-én délután 3 
órakor rendes közgyűlést tartott. Á 
közgyűlés tárgyai a következők: 1. 
Törvényhatósági bizottsági határozat 
a vármegyei közkút átadásáról, a 
vármegyei közkút áthelyezéséről, Nagy 
Árpád mérnök külön díjazásáról. 2. 
Nagy Árpád mérnök kérvénye külön 
munkálatokért járó dija megállapí­
tása iránt. 3. Zemplén vármegye köz- 
igazg. bizottságának leirata., az adó- 
ügyosztály működéséről. 4. Özv. Ro­
senberg Sámuelné ajánlata a „Vörös 
ökőr“ telkének megvétele tárgyában. 
5. Deutsch Simon és tsai kérvénye a 
vízvezetéknek lakásukba leendő be­
vezetése iránt. 6. Tanácsi határozat 
a kisvárosházba vízvezeték beveze- 
tésénéli tulkiadásáról, a felhőszaka­
dás által az erdei fában okozott kár­
ról, a Rákóczi és Iskola-utcai csator­
nák kitisztításáról. 7. Pénzügyi bi­
zottsági javaslat az Ince-félo tégla­
gyár és földjei megvételéről, a vako­
kat gyámolitó egyesület állandó se­
gélyezése iránti kérvény tárgyában s 
dr. Haas Bertalan ajánlata tárgyában 
az Erzsébet-ut kiszélesítéséhez szük­
séges terület átengedése iránt. 8. Far­
kas Andor árvaszéki ülnök helyette­
sítése. 9. Dr. Reichard Salamon h. 
főügyész 4 heti szabadság iránti kér­
vénye. 10. Polgármester jelentése a 
milleniumi alapítvány kamatainak ki­
utalásáról. 11. Illetőségi ügyek. Az 
ülés lefolyásáról részletes tudósítást 
lapunk legközelebbi számában adunk.

HÍREK.

A „Dianná“-ban.
— aug. 4.

(Szín : a sátoraljaújhelyi „Dianna“ gőz- és 
kádfürdő, hidegvizgyógyintézet, melyet két n 
betűvel azért imák, hogy legalább ez legyen 
benne több a kelleténél. Szereplők: a pasas 

és a személyzet. Idő: jelenkor.)

Pasas: Alázatos szolgája! Ké­
rem, szeretnék megfürödni.

Személyzet: Hiszi a pici. Mu­
tassa a jegyet!

Pasas: Még nem váltottam ké­
rem. Idegen vagyok itt. Hol kell ké­
rem jegyet váltani ? Hol a pénztár ?

Személyzet: (a zugba mutat) Ott 
váltson.

Pasas: (megindul az orra után. 
Elhalad a pénztár előtt s be nyitja a 
gőzfürdő ajtaját, melyet a legyek 
szimbolikus rajzokkal díszítettek fel.)

Személyzet: Hé, hallja, hova 
megy? Jegy nélkül akar talán be- 
schlisszolni a gőzbe? Hát mi maga? 
Ur, vagy bérkocsis?

Pasas: De kérem, kérem ... Én 
idegen vagyok. Egy kis tévedés . . . 
A helyismeret hiánya ...

Személyzet: Jó, jó, ismerjük. Ott 
a pénztár a sarokban. Oda dugja be 
az orrát.

Pasas: Kérek egy első osztályú 
kádfürdőt s egy lepedőt.

Személyzet: Csak lepedőt? Hát 
szappant, meg törülközőt mért nem
vesz? , .

Pasas: Kérem, ha van lepedő, 
nincs szükségem törülközőre.

Személyzet: (általános derült­
séggel) Jó vicc. Honnan hozza maga 
ide azokat a vicceket, hogy ha lepedő 
van, nincs szükség törülközőre ? Hát 
mibe fog törülközni? Talán a mo­
nogrammos selyemkeszkenőjébe ?

Pasas: De kérem, hát a lepedőbe.
Személyzet: (kitörő lelkesedés­

sel) Brávó. Ez aztán elhatározási Jó 
vastag bőr lehet a pofikáján, ha ebbe 
a lepedőbe akar törülközni. No, itt 
van a fürdője, jó mulatóst.

Pasas: (belép, undorral) Kérem, 
hát ki van ez a fürdő tisztítva, szel­
lőztetve ?

Személyzet: (felháborodással) 
Hát hogyne volna? Hogy mer itt 
kérem gáncsoskodni,gyanúsítani? Nem 
látja, hogy itt minden ragyog?

Pasas: Látom. Ragyog.
Személyzet: Ragyog hát, a ra­

gyogóját magának.
Pasas: Jó, jó, de legalább azt a 

fél fuszeklit vigyék ki innen, meg 
azt a szappanhabot locsolják le a 
kádról.

Személyzet: Az a fél fuszekli 
leltári tárgy, azt ne bántsa. A szap­
panhab meg majd eltűnik, ha vizet 
ereszt a kádba.

Pasas: ügy? Hát melyik a hi­
deg, melyik a meleg cső?

Személyzet: Kérem ne tartson 
fel minket hiába. Tapogassa meg és 
megtudja.

Pasas : (úgy tesz. Mind a két cső 
hideg) Hát hol a meleg cső? Hisz 
mindkettő egyformán hideg ? Hát nincs 
maguknak melegítő kazánjuk?

Személyzet: Van, de most beteg.
Pasas: Beteg? Mi baja?
Személyzet: Köve van.
Pasas: Micsoda ?
Személyzet: Köve. Kazánköve. 

Tudja pubi, mi az a kazánkő ? A kő, 
ami a vízből rakódik a kazánra. Tudja, 
maga mi lenne, ha most abban a ka­
zánban tüzet raknának vizet melegí­
teni ? Robbanás. Az. Akkor maga 
repülne.

Pasas: Szent Ég !
Személyzet: Bizony, egy kicsit 

a másvilágra robbantanák magát. Ne 
nyugtalankodjék hát, köszönje az Is­
tennek, hogy nincs tűz a kazánban.

Pasas: Hát a zuhany működik ?
Személyzet: Esetleg, ritkán, né­

ha. De hát minek az magának, hisz 
a második osztályban nincs is zuhany. 
Az a különbség a két osztály közt. 
Ott nincs zuhany s itt van zuhany. 
Érti ?

Pasas: Értem. Hát fésű, meg 
kefe van itt?

Személyzet: Azt mindenki ma­
gával hozza. Ez tisztasági szempont. 
A közösen használt tisztasági tárgyak 
fertőznek. Ki vannak tiltva.

Pasas : Hát azért nincs itt papucs 
se. De viz, a kutya fáját maguknak, 
az csak van?

Személyzet: No, no, csak ki­
sebbre kinyitni a száját, minél ki­
sebbre ! Viz, az van.

Pasas: Hála az égnek! De én 
zuhanyt is akarok. Átmehetek a gőzbe ?

Személyzet: Tessék.
Pasas : (a kabinban leöltözik. Ru­

háját nincs hova akasztani. A fogas 
fogait ugyanis plombálni kellene. 
Végre nagynehezen levánszorog a 
nagy bazénhoz. Megáll előtte. Szeny- 
nyes, piszkos, fekete szinü vizet lát 
benne.) Személyzet! Hé! Személyzet!! 
(ordít) Személyzet!!!

Személyzet: Mi baja kérem ? 
Megbolondult ?

Pasas: Mondják kérem, mi van 
ebben a bazénban ? Viz ez vagy mos­
lék? Mióta van ez a posvány ebben 
a lyukban ? Ez legalább is két napos.

Személyzet: Mely tévedés! Hét 
napos. Egy kissé zavarosabb, mint 
máskor, mert hétfőn a MÁV. fütő- 
házi munkások, kedden a kémény­
seprők helyi egyesülete, mint szövet­
kezet, szerdán az utcaseprők társu­
lata, úgyis mint társaskör, csütörtö­

kön a malomszentpéteri izr. hitközség 
tagjai fürödtek benne.

Pasas: (ájuldozik) S most jön­
nék én ? Hát mért nem vezetnek be 
uj vizet ?

Személyzet: Azért, mert a vi­
zet fel kellene melegíteni. Tudja pasi, 
mi kell ahhoz, ilyen tömeg vizet fel- 
melegiteni? Fa, fa és fa.

Pasas: És fa . . .
Személyzet : Nincs. Nem adnak.
Pasas: Ez borzasztó állapot. Kép­

telen vagyok belemenni ilyen vízbe. 
Inkább eljövök máskor. Mikor lesz 
uj viz bevezetve?..

Személyzet: Öt nap múlva: pén­
teken.

Pasas: Hát jó, majd akkor jö­
vök. (félájultan elődöng) Volt sze­
rencsém.

Személyzet: (utána morog) Á 
bolond, még elhiszi, hogy ezen a 
nyáron más viz is lesz a bazénban, 
mint az, amelyik most van benne 1 
(karban) Várhatsz babám, elvárhatsz. 
Nyár van, fürdőidény van s nekünk 
nincs semmi dolgunk. Hejehujahaj! 
(Közzaj. Öröm-tánc. Gépzene.) —1.

— Változások a főgimnáziumnál. 
A kegyes tanitórend magyarországi 
rendkormánya a sátoraljaújhelyi róm. 
kath. főgimnáziumtól saját kérelmük­
re áthelyezte: Dr. Barna Leander, 
Kolosváry Lajos és Haunstádter Jó­
zsef tanárokat. Ide helyezte: Finda 
Antal történelmi, Bacskay Lajos né­
met nyelvi és Peckl Mihály mathe- 
matikai tanszékre képesített kegyes­
rendi szaktanárokat, valamennyit Deb­
recenből.

— Főúri házasság. Gr. Ándrássy 
Gyula m. kir. belügyminiszter há­
zasságot kötött Budapesten özv. gróf 
Ándrássy Tivadarné szül. Zichy Ella 
grófnővel. A magyar főúri világ e 
kiváló tagjának család alapítása or­
szágszerte közörömet keltett, annál 
is inkább, mert frigykötóse a rokon 
család oly tagjával történt, kit csa­
ládi tradíciók s itt kifejtett nemes 
munkálkodása hozott közel e várme­
gye minden lakosának szivéhez.

— Előléptetés. A király Berez- 
nay János nagymihályi kir. járás- 
birót Vll-ik fizetési osztályú járás- 
biróvá léptette elő.

— Áthelyezések a vasútnál. A 
miskolci üzletvezetőség Torma Ká­
roly tiszaluci állomásfőnököt Balas­
sagyarmatra, Pulnoky Pál losonczi 
hivatalnokot állomásfőnöki minőség­
ben Tiszalucra helyezte át.

— Halálozás. Részvéttel vettük 
a hirt, hogy dr. Chyzer Kornél mi­
niszteri tanácsosnak, a m. kir. bel­
ügyminisztérium közegészségügyi ügy­
osztály főnökének neje szül. Mánn 
Jolán úrnő julius hó 18-án, életének 
59-ik, boldog házasságának 31-ik évé­
ben Budapesten elhunyt. A megbol­
dogult úrasszony holttestét julius hó 
21-én helyezték örök nyugalomra 
Bártfán a családi sírboltban. A gyá­
szoló férj iránt, ki huzamos időn át 
volt Zemplén vármegye tiszti főor­
vosa, nagy részvét nyilvánul várme­
gyénk közönsége részéről.

— Hivatalos vizsgálat. Az orszá­
gos munkásbetegsegélyző és baleset 
biztositó pénztár Schreiber Ignác 
eperjesi kerületi pénztári igazgatót a 
sátoraljaújhelyi és homonnai pénztá­
rak hivatalos megvizsgálására kül­
dötte ki.

— Bucsueste. A sátoraljaújhelyi 
m. kir. pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőség nyugalomba vonuló 
főnöke, Szalay Lőrinc kir. pénzügyi 
tanácsos, julius hó 31-én adta át a 
hivatal vezetését NyomárkayKázmér 
számtanácsosnak, a számvevőség he­
lyettes főnökének. Ugyan e nap dél­
utánján a számvevőség tisztikara tel­
jes számmal, a kir. pénzügyigazgató­
ság főbb tisztviselői s közéletünk 
számos előkelő tagja megjelent a 
Torzsáson levő mulatóhelyen, hol csa­
ládias jellegű bucsueste volt a távozó 
pénzügyi tanácsos tiszteletére. Va­
csora közben sok szép beszéd hang­
zott el. A számvevőségi tisztikar ne­

vében Nyomárkay Kázmőr főnök he­
lyettes mondott szép búcsúbeszédet, 
majd Eiszenmann Oszkár kir. pőnz- 
ügyigazgató, dr. Szirmay István vár­
megyei tiszti főügyész, dr. Búza Barna 
orszgy. képviselő s dr. Kiss Géza kir. 
pénzügyi titkár méltatták megkapóan 
szép szavakkal a távozó számvevő­
ségi főnök érdemeit. Szalay meghatva, 
meleg szeretettel mondott köszönetét 
és búcsút a vezetése alatt állott tiszt­
viselő karnak odaadó, szorgalmas 
munkásságáért.

— Házasság. Dr. Mandel Gyula 
varannói ügyvéd folyó hó 1-én vette 
nőül Kassán Oanzfried Irént, Ganz- 
fried Bertalan ügyvéd leányát. Az 
esketési szertartást dr. Winkler Sán­
dor csabarendeki rabbi végezte, ki 
a fiatal párhoz tartalmas beszédet in­
tézett.

— Anna-nap. Fürdőkön ős idők­
ből fenmaradt emlékű Ánna-bálokkal 
— templomokban búcsúkkal telik le 
Anna-napja, azaz, hogy az utána kö­
vetkező vasárnap, mely ez éven aug. 
1-ére esett. Meleg, szép nyári idő 
kedvezett az ünnepnapnak, estére pe­
dig enyhe szellő hűsítette a táncban 
kipirultakat. Egyházi ünnep is több 
helyen volt e napon. Bodrogkisfalu- 
don és Rátkáu s az erdőbényei fürdő 
kápolnájában búcsúk voltak. Rátkán 
Vay Mátyás plébános látta szívesen 
vendégszerető házánál paptársait, — 
Bodrogkisfaludon Breth Gyula bőd* 
rogkereszturi esperes plébános tartott 
isteni tiszteletet. A bényei fürdő ká­
polnáját szintén nagy számú ájtatos- 
kodó kereste fel.

— Egy bárónő vadászkalandja. 
Érdekes vadászkalandja volt julius 
hó 28-ikán Wersebe Mária bárónő­
nek. Bacskó község határában, Gál- 
szécs mellett egy idő óta hatalmas 
vadkan pusztított a vetésekben s több 
jelentős kárt okozott. — A vadkant 
hosszú időn át sikertelenül üldözték, 
de nem sikerült ártalmatlanná lenni. 
Julius hó 28-án érte Wersebe Mária 
bárónőt az a vadászszerencse, hogy 
a rettegett vad puska csöve elé ke­
rült. Esti lesben, sima cilinderü s 
20-as kaliberű puskával felfegyve­
rezve várta a bárónő a vadat, melyet 
egy jól irányzott, biztos lövéssel a 
földre terített. Az állat súlya 160 kg., 
magassága 113, hossza 183 cm. volt 
s a hatalmas vadászzsákmánynak 
természetszerűleg sok megbámulója 
akadt.

— A Diana fürdő ügye. Lapunk 
folyó évi 60-ik számában részletesen 
rámutattunk a Diana fürdő hiányaira. 
Közleményünk általános helyesléssel 
találkozott a nagy közönségnél s szá­
mosán adtak kifejezést ama nézetük­
nek, hogy sokan elkerülhetnék a 
távolba, hideg viz kúrára való uta­
zást, ha itthon csak egyetlen megfe­
lelő s a masszírozás végbevitelét is 
lehetségessé tevő kád állíttatnék be. 
Helyiség pedig van, és pedig oly bő­
ven, hogy akár három kád elhelyez­
hető félig talajba mélyitéssel. Kívá­
natos, hogy az illetékes körök lehe­
tőleg azonnal intézkedjenek ez ügy­
ben s tegyék a Diana fürdőben a 
hidegkura használatát lehetővé, mert 
ezzel tekintélyes jövedelmet biztosí­
tanak a városnak.

— Bocskay ur, a rendőrfogai 
mazó. A szélhámosok, az emberi hi­
székenységgel visszaélők száma egyre 
szaporodik. Azonban rósz idő jár már 
rájuk, óvatosak lettek az emberek, 
nehezen közelíthetők meg s ha a 
szélhámos mégis kísérletezik, legtöbb­
ször hurokra kerül. így került a rend­
őrség kezébe folyó hó harmadik ára 
virradó éjszakán Bocskay ur is „a 
rendőrfogalmazó". Bocskay ur azzal 
állított be egy éjszakai züllött helyre, 
hogy őt, mint a budapesti rendőrség 
fogalmazóját statisztikai adatok s el­
lenőrzés céljából küldték ki s forma­
liter vállalóra fogta a kétes hely zül­
lött leányait. Botrány lett a dologból.
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Ki akarták dobni. A „rendőrfogal- 
mazó ur“ erre behívott egy rendőr- 
őrszemet, hogy tartóztassa le a tár­
saságot. Á rendőrőrszemnek azonban 
a társaság ismerős volt s inkább az 
ismeretlen fogalmazó urat tartóztatta 
le s hogy igazolja magát; bekísérte a 
rendőrségre. A rendőrtisztviselőnek 
„Bocskay rendőrfogalmazónak" mu­
tatkozott be, de az a szemébe neve­
tett s ezt mondta : örvendek Zsiga, 
hogy újra látom. Maga nem Bocskay 
rendőrfogalmazó, de Atterbaum Zsiga 
pincér. Maga vagy részeg, vagy meg 
van bolondulva. S ezzel a „rendőr­
fogalmazó ur"-at hűvösre tették.

— Eljegyzés. Engelberth Ru­
dolf hernádkércsi tanító, Engelberth 
György polgártársunk fia folyó ^ évi 
augusztus 1-én jegyet váltott hager 
Kornéliával. Az eljegyzési ünnepély 
Boldogkőváralján Káger József esp.- 
plebánosnál, a menyasszony nagy­
bátyjánál szűk családi körben folyt le.

— Öngyilkosság a kaszárnyában. 
A miskolci 10. honvéd gyalogezred 
3. zászlóaljának sátoraljaújhelyi ka­
szárnyája folyó hó 3-ikán este véres 
dráma színhelye volt. Egy fiatal, 25 
éves katona dobta el magától isme­
retlen okból az életét, fegyveréből 
golyót röpítve mellébe, mely pár órai 
kínlódás után kioltotta az életunt ka­
tona életét. Az est csendjében a ka­
szárnya csendjét egyszerre dörrenés 
verte fel s mikor kutatták annak 
okát, a honvédségi laktanya egyik 
szobájában ráakadtak egy katonára, 
ki fegyverével mellébe lőtt. Foltin 
Sándor, Foltin sátoraljaújhelyi bur­
koló mester fia az öngyilkos katona, 
aki a múlt óv októberében került a 
zászlóaljhoz s szerénységével, rend­
szereidével úgy felebbvalói, mint tár­
sai becsülésót vívta ki. Jó dolga volt 
a katonaságnál, minek tanúsága, hogy 
rövid katonáskodása alatt káplárrá 
lépett elő s igy valóban érthetetlen, 
mi vitte rá az öngyilkosságra. Mikor 
egyik szobában magára maradt, rá­
dőlt felsőtestével manlicherére s el­
húzta a ravaszt. — A gyilkos golyó 
mellébe hatolt s lapockáján jött ki. 
Az előhívott dr. Kantba ezredorvos 
az Erzsébet közkórházba szállíttatta 
az öngyilkos katonát, ki még akkor 
eszméleténél volt. A közkórházban 
ápolás alá vették, de nem sikerült 
megmenteni az életnek s ma, folyó 
hó 4-ikén virradóra belehalt súlyos 
sebébe.

— Urkocsis versenyek Bereg­
szászban. Julius hó 25 én és 27-ón 
rendezte a B. U. E. Beregszászban 
ez évi urkocsis versenyeit, verseny 
első napján rendezett Fráter dal­
estély és az azután rendezett tánc­
estély is kitünően sikerült. A Bereg- 
ből kiindult dáma versenyek érde­
kességét növelte, hogy mindkét napi 
versenyekben részt vett Fedék Sári 
művésznő, kinek túlságosan jól tar­
tott szép amerikánerjei azonban csak 
a Ill-ik helyet tudták biztosítani 
kedves tulajdonosuknak. A versenyek 
sikere legnagyobb részben Bározay 
Sándor e. elnök, földbirtokos, orszgy. 
képviselő lelkes munkálkodásának 
tuhy'donitható. A versenyben több 
dijat nyertek br. Sennyey, Béla s br. 
Sennyey István lovai is.

— Minta feleség. Tóth István 
szerencsi lakos pár év óta Ameriká­
ban kuporgatta össze a dollárokat. 
Itthon szalmaözvegységben maradt 
neje Kóródy Verőn híven betartotta 
a házassági hűségről szóló törvény 
paragrafusait s várt, várt. De nem 
az urára várt, amint a jelen igazolja, 
hanem a dollárokra. — Tóth István 
nem régiben haza is érkezett, tekin­
télyes összegű pénz kíséretében. A 
hü asszony egy őrizetlen pillanatban 
magához vette az osztrák-magyar 
bankókra váltott amerikai keresményt 
s ráadásul magához véve egy férfi 
ismerősét: urát otthagyta. A pénz és 
asszony nélkül maradt férj hatósági­
lag leendő köröztetését kérte nem 
annyira az asszonynak, mint a rósz 
útra került pénznek. A körözés ki­
adatott.
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— A Függetlenségi Kör tánc- 
mulatsága. Folyó hó 1-én az idei 
nyári mulatságok egyik nagysikerű, 
zajos táncmulatsága zajlott le. A sá­
toraljaújhelyi Függetlenségi Kör ren­
dezett tombolával, vig és komoly ma­
gánjelenetekkel stb. összekötött mu­
latságot s hogy azt a közönség oly 
nagy számban látogatta meg, abban 
bizony nyal nagy része van a „Szín­
ház kert" kellemes kerthelyiségének, 
mely nagyon alkalmas helyül kínál­
kozik nyári mulatságok megtartására. 
Fűszerezte a hangulatot özv. Kova- 
csics Ignácné magyaros konyhája is, 
mely bőven ellátta Ízletes termékei­
vel a közönséget. A „Színház kert­
ben megtartott mulatság szép anyagi 
és erkölcsi sikerrel zárult s az élén­
kítésére szolgáló kabarét is közmeg­
elégedésre sikerült.

— Itthon van a zászlóalj. A 
Sátoraljaújhelyben állomásozó 3-ik 
honvédzászlóalj tisztikara s legény­
sége a huzamos távoliét után folyó 
1-ére érkezett vissza Sátoraljaújhely­
be a fárasztó katonai gyakorlatok 
után. Szombaton julius hó 31-ikén 
jött haza a zászlóalj egy kis pihe­
nésre, mert a hónap második felében 
újra gyakorlatra indul s csak annak 
befejezése után lesz vége a manöv- 
rirozásnak.

— öngyilkosság. Szabó József 
sátoraljaújhelyi kőműves mester Ár- 
pád-u. 50. sz. házban levő lakásán 
ma délelőtt 11—12 óra között fel­
akasztotta magát. Mire a szomszédok 
levágták: halva volt. Két gyermeke 
van. Lakásán egy papirszeletet talál­
tak, melyre ezt irta: „Nem élhetek, 
mert szapulnak és sértegetnek."

— Révész Imre próbabálja. Nagy 
és intelligens közönség jelenlétében 
tartotta meg Révész Imre kassai 
táncmester tanítványaival a táncvizs­
gát. Révész már egész nemzedékeket 
tanított itt nálunk a tánc művésze­
tére s a vizsga mely folyó hó 3-án 
zajlott le a „Nyúl" vendéglő nyári 
helyiségében, ismét egyik bizonyítéka 
volt annak, hogy Révész igyekezettel 
és szép eredménnyel végezte felada­
tát. Ölöm volt nézni a sok aprósá­
got, mennyi ügyességgel táncolták a 
legnehezebb s a legdivatosabb tán­
cokat, melyeknek mindegyikét taps­
viharral honorálta a jelenvolt nagy- 
közönség. A táncmester ugyancsak 
tánctanár fia Révész Árpád meglepe­
téssel is szolgált a jelenvolt érdek­
lődőknek ; három uj táncot tanított 
be a tanítványokkal ezek: a „pad s 
pan*, a „legyező tánc* s a „Dia- 
bolo", mindhárom táncot sok kel­
lemmel a graciózitással lejtették vé­
gig a növendékek, a közönség pedig 
hatalmas éljenzéssel és tapssal adott 
megelégedésének kifejezést. — Tánc- 
vizsga után a tanítványok a jelen­
volt vendégekkel együtt mulattak, 
táncoltak egész a hajnali órákig.

— Elcsípett tolvajok. Özv. Kole- 
szár Gézáné sátoraljaújhelyi, Mária- 
utcai lakos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy távollétóben Csobina 
Jambrik István s kedvese Bakó Mária 
500 korona értékű házi dolgokat vit­
tek el lakásáról s azután megszöktek. 
A panasz felvétele után a rendőrség 
nyolc nagyobb váios rendőrségéi ke­
reste meg, hogy a megszökötteket 
fogják el, ha a városon átutaznának. 
A távirati értesítések nem bizonyul­
tak feleslegeseknek, mert a nyíregy­
házai rendőrségnek sikerült a tolvaj 
párt letartóztatni. A lopott tárgyakat 
természetesen zálogba tették, de a 
pénzt s zálog bárcákat megtalálták 
náluk. A nyíregyházai rendőrség most 
toloncuton ideszállittatja a tolvajokat 
s a rendőrség kihallgatásuk után át- 
kisérteti őket a kir. ügyészség fog­
házába.

— Puska gyermekkózben. Bog- 
dany József 16 éves fiú kihívta Or­
bán Viktor 11 éves, iskolai tanulót 
galambokat lövöldözni a rétre. Orbán 
Viktor vállalkozott a galambvadá­
szatra, amelyre azonban nem került 
sor. Mikor ugyanis Bogdány József 
megtöltötte a kis flóbert-pisztolyt, az

elsült s golyója befuródott társa bal­
lábába. A kis fiú kórházi ápolás 
alatt áll.

— Uj pénzintézet. „A Tokaj és 
vidéke gazdasági bank részvénytár­
saság" Olaszliszkán fiók intézetet 
nyit, melynek vezetésével az anya­
intézet jelenlegi főkönyvelőjét bízta 
meg az igazgatóság.

— Tanítói továbbképző tanfo­
lyam bezárása. A magyar tanítóság 
szakképzettségének emelésére éven- 
kint rendezett továbbképző tanfolya­
mot a budapesti I. kér. áll. tanító­
képző intézetben julius 25-én fejezték 
be. A tanfolyam 62 hallgatója között 
a Zemplén vármegyei tanítóság nagy­
számmal volt képviselve, mi Bereg- 
szászy István kir. tanfelügyelő ér­
deme. A tanfolyam bezárása előtt a 
tanfolyam hallgatói tisztelegtek Tóth 
János államtitkárnál s dr. Naményi 
Imre miniszteri tanácsosnál. Ezeken 
a helyeken Vértes Ignác mádi áll. 
iskolai tanító üdvözölte az államtit­
kárt s miniszteri tanácsost.

— Cigány-harc. Kocsis Molnár 
János és Horváth Rostás Sándor 
cigánylegények régi ismerősei egy­
másnak. Molnár Jánost azonban be­
sorozták s az itteni honvéd zászlóalj­
hoz osztották -be s igy a régi isme­
rősök régóta nem találkoztak. Teg­
napelőtt azonban összejöttek a régi 
cimborák s mivel volt egy kis elin­
tézendő, vitás ügyük s Rostásnál épen 
fejsze volt; hát elintézték úgy, hogy 
a fejőn a fejszecsapástól súlyosan sé­
rült katonát kórházba kellett szállí­
tani. Rostás ellen megindult az el­
járás.

— Távirat közvetítő távbeszélő 
állomás. A m. kir. kereskedelemügyi 
kormány Bodrogszerdahelyen távirat 
közvetítő távbeszélő központot állított 
fel, m jlynek hivatalos helyisége az 
ottani postahivatalnál van. Hivatalos 
órái: köznapokon d. e 8—12, d. u. 
2—6., — vasár és ünnepnapokon d. 
e. 8—11., d. u. 2—3 óráig. Az uj in­
tézménynek eddig a következő elő­
fizetői vannak, a nevük után jegyzett 
számokkal: Zemplénladamóci mész- 
és agyagipar részvénytársaság 1, Róth 
Adolf gőzmalma 2, br. Mailoth Nán­
dor szőlészete 3, br. Vécsey Béla 4, 
Schwarcz Miksa bérlő 5.

— Vasutasok nyári ruhája. A m. 
kir. kereskedelmi kormány megen­
gedte, hogy az államvasutak forgalmi 
tisztviselői nyáron fehér vászon ruhát 
használhatnak. Ez az intézkedés kár 
hogy ki nem lett terjesztve a vonat­
kísérők és kalauzokra is. Nekik szin­
tén melegük van a posztó ruhában.

— Befőzésre való barack kap­
ható a kegyes tanitórendi társház 
kertészetéből. Ára a baracknak ki­
csinyben való vételnél a napi árfo­
lyam, nagybani vételnél alku szerint. 
Értekezhetni ugyanott, a rendháznál.

— Finom fosztott talu eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

SPORT.

Lawn-tennisz verseny Ujhelyben. 
A sátoraljaújhelyi lawn-tennisz tár­
saság folyó hó 22-től saját pályáján 
(dr. Chudovszky féle kert) Ujhely— 
Patak mérkőzést rendez, melyen a 
két város 8—8 (négy férfi és négy nő) 
tagja fog részt venni. Versenyszámok : 
1. férfi egyes, 2. női egyes, 3. férfi 
páros, 4. vegyes páros. Fölkérik te­
hát az Ujhelyből résztvenni szándé­
kozókat, hogy a próbamérkőzések meg- 
ejtése végett ebbeli szándékukat f. 
hó 10-éig Behyna Miklós verseny- 
titkárnál bejelenteni szíveskedjenek.

A sárospataki országos tennisz- 
verseny iránt a közönség körében 
óriási érdeklődés nyilvánul. Különö­
sen ifj. Zsigmondy Jenő indulása az, 
ami valóságos szenzációt fog képezni 
a sportkedvelő közönség előtt. Tudva­
levőleg a most lefolyt tátrai verse­
nyen Zsigmondy Jenő óriási dicsősé­
get szerzett a magyar névnek, meg­
vervén a csehek büszkeségét, Z. Raz-

nyt a világhírű bajnokot, ki pár évek 
óta veretlen volt. Ezen diadala által 
egyszerre a kontinens legkiválóbb 
játszói közt foglal helyet a fiatal ma­
gyar bajnok. A versenyre a nevezé­
sek ezen kiváló attrakciótól eltekintve 
is kitünően sikerültek, amennyiben 
együtt találjuk az egész felvidék ver­
senyző gárdáját. Különösen az ung­
váriak tömeges lejövetele fog általá­
nos érdeklődést kelteni. A verseny 
az újonnan épített főiskolai kerti pá­
lyán fog lefolyni, ami tekintettel 
az állomáshoz való közelségre, min­
denesetre a vidékről érkező publi • 
kumnak teszi kényelmessé a verseny 
látogatását. A játék folyó hó 5-től 
8-áig délután 3 órakor kezdődik mind­
két pályán. A győztesek szebbnél- 
szebb tiszteletdijakat fognak nyerni, 
amelyeket a verseny védnöke hg. 
Windisch-Grátz Lajos, az Országos 
Tennisz Szövetség, Dókua Gyula és 
közéletünk számos előkelősége aján­
lottak fel. A versenyhez méltó ke­
retben fog lefolyni a befejező tánc­
mulatság, melyre az előkészületek 
folynak és valószínűleg egybe fogja 
gyűjteni az egész megyei intelligen­
ciát. A meghívók már szétküldettek. 
Akik tévedésből nem kaptak és arra 
igényt tartanak, azok forduljanak 
Rik Ödön versenyintézőhöz.

Football mérkőzés. A „Sátoralja­
újhelyi Athletikai Club" vasárnapi 
első nyilvános football mérkőzése mi­
ként az előjelek mutatják, teljes si­
kerrel fog lefolyni. A közönség kö­
rében mindinkább nagyobb az érdek­
lődés a mérkőzés iránt. A kassai já­
tékosok elismert jóhire és játékbeli 
kiválósága, valamint a S. A. C. ed­
digi szorgalmas munkája elég garan­
ciát nyújt arra nézve, hogy az érdek­
lődő közönségnek kellemes szórako­
zásban lesz része a vasárnapi mér­
kőzésen s reméljük, hogy ezen szép 
játék nálunk is véglegesen megno- 
nosul és nálunk is nagy közönséget 
fog magának hódítani. — Á verseny 
előkészítése céljából kedden a club 
football szakosztálya ülést tartott, a 
melyen a mérkőzésre vonatkozó rész­
let kérdések lettek megállapítva. A 
mérkőzés vasárnap d. u. fél 5 órakor 
kezdődik s belépő dijak mellett tar- 
tatik. A belépő dijak: Ülőhely 50 
fillér, állóhely 20 fillér. A pálya a 
Gyártelep mellett van s bejárat a 
Dókus Gyula utcából.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Fizetésképtelenség. Neuman Manó 
homunnai rövidáru kereskedő, fizető­
seit beszüntette.

Uj cégek. A sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéknél újabban cégjegyeztet­
tek : Nagymihályban Horváth József, 
férfi és fiú ruha; Tokajban Baldin - 
ger Mórné és társa szatócs üzletek.

NYÍLT TÉR.*)

Szent-Lukács fürdői

„Hristályforrás-ásvÉnyvíz"
Étvágyat javít.

Gyomorrontást megakadályoz.
Főraktár: Sátoraljaújhelyben

Lipschitz Adolf
sörnagykereskedőnél.

•) B rovat alatt költöttekért nem vállal 
felelősséget a Szert.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
H. J. Helyben, ön leírja beküldött Írá­

sában, hogy ,mit tesz a szerelem?* Hitt es 
az érzés csodákat képes művelni, de arra 
képtelen, hogy önt Íróvá avassa. Lehet, hogy 
később erre is képes lesz. Addig dolgozgas­
son az Íróasztala fiókjának.

W. H. Bacskó. Szives köszönet tudósí­
tásáért, szívesen adónk azoknak más adandó 
alkalommal is teret.

Laptulaj donoe :
Éblert Gyula*
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Dfíajánlatl árverési hirdetményi Mionat.
A sitora’jtujhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pál 
István végrehajtatónak, Hubai Bertalan és neje 
végiehajtáat szenvedő elleni 248 kor, 50 fillér 
tőkekövetelés és az 1881. évi 60. t.-c. 166. és 
167. §-ai alapján csatlakozottnak kimondott 
Schwartz Sámuel javára 54 bor. a nemzeti bal­
eset blztositó r. társ. 434 kor. 08 fillér, V essely 
Mór 84 kor. Lefkovits Sándor 70 kor 82 fill, 
sárospataki takarékpénztár r.-t. javára 90 kor., 
sárospataki Ipari és gazdasági hitelszövetkezet 
510 kor., valamint 210 korona és jár. végre­
hajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék területén levő Sárospatak határában fekvő 
a sárospataki 870. számú betétben A. I. 1. 2. 
sorsz. 3692. s 3693. hr. sz. kert és parlag a Király­
hegy dűlőben B. 1. 2. alatt Hubai Bertalan és 
neje Lakatos Erzsébet nevén álló jószágtestre,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|0-it, vagyis 110 koronát kész­
pénzben. vagy az 1881. évi LX. t.-cz. «. S-ban 
jelzett árfolyammal számított és az_ 1881. évi 
nov hó 1-én 3333. sz. a. kelt
teri rendelet 8. §-ába. kije ölt óvadékképes
értéknaoirban a kiküldött kezéhez letenni, értékpapiroan a értelmében
avanv az 1881. I.A. t. ez. * a 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-

SZ°IgKenn Sátoraljaújhelyben, a kir törvényszék
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi julius 
hó 24. napján.

Kun József, kir. törvsz. biró.
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^ Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű ^

jE közönség tudomására hozni, hogy a Kazinczy-utcza g 
C sarkán, saját házamban lévő dúsan felszelt ”I

Véoelánisifás!
0
0
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felhalmozott háló, ebédlő, szalon és úri szobák
berendezéséhez szükséges, a legkényesebb Ízlésnek is 
megfelelő, első rendű

honi gyártmányú butorkészletemet

11
Éüzletem feloszlása miatt beszerzési áron alul is g 

elárusítom. ^

A végelárusitás f. évi október végéig tart. E
Üzleti helyiségem folyó évi november hó l étől 

bérbeadó.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos.
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BEl ALAPITTATOTT 1900. ÉVBEN El

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és 
berendezett

, figyelmébe [Q 
gőzgépekkel gj

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár [3]
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI RI

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.) 151
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Sárospatakon levő téglagyárunkat gőzerőre átala­
kítván újonnan épített körkemenezénkben kitünően ki­
égetett az e vidéken szokásosnál nagyobb kézi hódfarkú 
cserepünket kisebb mennyiségben ezrenként 30 koro­
náért nagyobb mennyiségben 28 koronáért kiárusítjuk. 
Egy waggonban 7000 cserép szállítható

Megrendelések gyárunkban, avagy Sátoraljaújhely­
ben Bokor József porczellán kereskedőnél eszközöl-
hetők.
Bokor és Társai téglagyára Sárospatak.

Mintákkal készséggel szolgálunk

Értesítés.
Díszes női ruhákat, 

blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszeb­
ben tisztit és fest bár­
mily szinre, női ruha 
szövetet guvliroz

r
ruliafestő és tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. 
Saját házában.

Értesítés.
Ezennel tudomására hozom a 

n. é. közönségnek, hogy sikerült 
megszereznem a hírneves budai

„Kristályvíz"
képviseletét, amely viz jégve­
remben raktározva, mindenkor 
friss töltésben nagyban és kicsiny­
ben nálam kapható.

Llpschitz Adolf,
sörnagykereskedö

Sátoraljaújhelyben.

Faeladási hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. minisztérium 1907. évi 

37316. számú engedélyével az oroszteleki úrbéres kö­
zönségnek Beregszőllős mellett, a munkácsi vasúti 
állomástól mintegy 12 km. távolságban fekvő erdőbir­
tokán kijelölt és 2898 m.3 mű-, valamint 2734 m.3 tűzi­
fára becsült 4192 drb. tölgytörzs, továbbá 7886 m.3 
tűzifára becsült 11280 drb. bükkfatörzs folyó évi szep­
tember hó 9 én d. e. 9 órakor Orosztelek községházá­
nál megtartandó szó- és Írásbeli zárt ajánlatokkal egy­
bekötött nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár: 91000, azaz kilenczvenegyezer kor. 
Bánatpénz: 9100 korona.

Szabályszerűen kiállított s 10% óvadékkal felszerelt 
zárt Írásbeli ajánlatok, melyek ivenként 1 koronás bé­
lyeggel látandók el, legkésőbb 1909. szept. 9-én d. e. 
9—10 óra között az árverést vezető bizottsághoz nyúj­
tandók be ; a zárt ajánlatokban kifejezetten kijelentendő, 
hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket 
ismeri s azoknak magát aláveti, valamint a megajánlott 
összeg nemcsak számjegyekben, de betűvel is kiírandó.

Utó-, távirati és szabálytalanul kiállított ajánlatok 
visszautasittatnak.

A részletes árverési és szerződési feltételek úgy 
Orosztelek község v. urb. birtokossági elnökénél, vala­
mint a beregszászi m. kir. állami erdőhivatalnál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Orosztelek (Bereg m.), 1909. augusztus hó 1.

Orosztelek község 
v. urb. birtokossági elnöke.

Tanúié könyvnyomdánkba
heti fizetéssel

azonnal fölvétetik.
Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


